SOMMES DE VARIABLES ALEATOIRES — COURS

Loi de couples : Soient X et Y deux variables aléatoires. Le couple (X, Y),

pour tout nombre réel k et |, a pour loi :
pX=k;Y=D=p{X=k}n{Y =1})

Si X et Y sont indépendantes alorsona :
pX=k;Y=D=pX =k)xp¥ =10

Sommes de variables aléatoires indépendantes :

La loi de la variable X + Y s’obtient a partir des lois de X et de Y soit :

p(X+Y=S)=Zp(X=k)><p(Y=l)
Avec k et | Vérifiantk +1=s

Propriétés de ’espérance :
- EX+Y)=EX)+E®)
- EX+b)=EX)+b
- E(@axX)=axEX)

Propriétés de la variance :
- VX 4Y)=VX) + V()
- V@axX)=a*xV(X)

Echantillon de taille n d’une loi de probabilité :

Soit n variables aléatoires indépendantes {X;; X,; ...; X,,} suivant une
méme loi. On considere les variables :

Sp=X,+ X, + -+ X,

Sn

M, =2

n
Espérance de S,, : E(S,) = n X E(X;)
Variance de S, : V(S,) =n xV(X,)
Espérance de M,, : E(M,,) = E(X;)
Variance de M,, : V(M,,) =V (X;)

Application a la loi Binomiale :

Retrouver les résultats de la loi Binomiale :

Soit n variables aléatoires indépendantes {X;; X,; ...; X,,} suivant une
méme loi de Bernoulli de parametre p. La variable S,, suit donc une loi
binomiale de parametres n et p.

Onadonc E(S,) =nxpetV(s,) =np(1l—p)

Deux lois binomiales :
Soient X; et X, deux variables aléatoires suivant respectivement une loi
B(n;p) et B(m; p) alors Xy + X, suit une loi B(n + m; p)

Démonstration : Espérance et variance de la loi binomiale

Approfondissements :
Si X et Y sont indépendantes alors E(XY) = E(X) X E(Y)

v (9) = (5) - i ()
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